

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным
осуществлением познавательно-речевого развития воспитанников
№ 25 «Солнышко» села Покойного Буденновского района»

«ДЕНЬ КАЗАЧКИ»
(работа по проекту «Возрождение традиций Казачества)
в средней группе
В МДОУ д/с № 25 «СОЛНЫШКО»
село Покойное
Будённовского района

Воспитатель
высшей категории
МДОУ д/с № 25
«Солнышко» с Покойного
Дмитрович Вера Петровна

2016 год

- **Цель:** Через совместный праздник воспитывать любовь к родному человеку матери – своей семье, малой Родине через представление детей об образе казачьей жизни и освоения казачьих традиций, связанных с жизнью и бытом терских казачек.

Задачи: Показать, значимый для ребенка образ мамы; формировать нравственные эмоции детей; воспитывать любовь и уважение к самому дорогому человеку – матери, способствовать созданию теплых взаимоотношений в семье. Воспитать чувство любви и уважения к своим мамам. Воспитывать у детей доброе, внимательное, отношение к маме, стремление ей помогать, радовать ее. Способствовать созданию теплых взаимоотношений в семье. Развивать артистичность и творческие способности. Создать теплый нравственный климат между матерями и детьми и положительную эмоциональную атмосферу

Ценности: праздники создают бодрое, радостное настроение, снимают напряжение, оказывают влияние на певческие и двигательные навыки, способствуют яркому восприятию родной культуры.

Социокультурный опыт: ребенок в процессе праздника погружается в сферу культурных ценностей и смыслов, впитывает культуру своего народа, перенимает прошлые культурные традиции.

В фойе детского сада организована выставка работ на казачью тематику.

Открыт мини-музей " Казачья ярмарка". Звучат в записи казачьи песни.

Музыкальный репертуар:

Звучит музыка на фоне презентация «День матери Казачки»

Выходит Вера Петровна с детьми

Вера Петровна - Здравствуйте, гости званые и желанные! Всех привечаем и душевно встречаем. Милости просим к нам на праздник!

Встречаем с сердечным казачьим радушием по нашему обычаю славному.

Извольте откусать наши хлеб-соль.

Выходят дети с хлебом, угощают гостей на фоне казачьей песни.

Затем с остальными детьми и Евгенией Николаевной выходит Татьяна Николаевна

Татьяна Николаевна Мир вам гости дорогие ВЫ явились в добрый час встречу тёплую такую мы готовили для ВАС!

И на столах у нас сегодня казачьи угощения, которые приготовили наши любимые мамы и бабушки.

Вера Петровна с ухватом в руках, выносит чугунок, (каша из тыквы) ставит на стол.)

Пусть время, проведённое здесь, навсегда оставит след в вашем сердце.

- Для сегодняшнего торжества у нас 2 причины.

Вера Петровна: первая - Вот уже более двух веков наше православное казачество отмечает “День казачки”, “День матери”, который приходится на 4 декабря, на большой церковный праздник “Введение во храм Пресвятой Богородицы”., и зарождается хорошая традиция этот прекрасный праздник проводить в нашем детском саду «День матери Казачки».

А какова же вторая причина для нашего торжества ?

Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят нам любовь, нежность и ласку. Спасибо Вам, мамы!!! Пусть мир , всегда будет в нашей стране. Мы сами живём в прекрасной стране России. И нет милее уголка чем наша Родина.

Танец подготовительной группы « РОССИЯ – берёзовый рай»

Вера Петровна :

Россия – Мать! Тебе – хвала!

В веках ты видела немало.

Когда б ты говорить могла,

Ты многое бы рассказала.

Татьяна Николаевна

О том, как на реке Куме

Давным – давно станица родилась,

Покойное её тут окрестили,

Великолепные ведь ярмарки тут были

И шёлковы пути здесь проходили

Любим мы свое село

Любим мы родимый край.

Будем следовать традициям,

Расцветай, мой милый край !

Вера Петровна :

День матери- праздник ,который объединяет вокруг светлого образа женщины –матери , взрослых и детей, мужчин и женщин. Дети самое дорогое для матери. Счастлив тот, кто с детства знает материнскую любовь, ласку, заботу. На свете не существует роднее и ближе матери.

Есть в природе знак святой и вещий,

Ярко обозначенный в веках;

Самая прекрасная из женщин -

Женщина с ребенком на руках!

История гласит, что в турецкую войну все строевые казаки были в походе, то основная тяжесть по обороне станицы легла на женщин - казачек. Помочь им могли только старики и дети. И они выстояли! В честь этой победы насыпан курган Славы, а событие названо « **Днём матери-казачки**». Когда в казачьей семье рождалась дочка, то в дом приходила радость, так как девочка приносит в дом душевное тепло, доброту и ласку. С каждым днем в малышке старались развить женственность, трудолюбие, терпение и отзывчивость. Уже в пять лет казачка умела шить, вышивать и вязать на спицах и крючком. У неё была и особая обязанность- нянчить младших

сестёр и братьев. Девочку готовили к тому, что она должна стать хозяйкой семьи, хранительницей очага и матерью. Особое место занимала в семье женщина - мать и хозяйка. Она воспитывала в родных детях любовь к матушке - земле, уважение к традициям казачества. Все силы она отдавала для благополучия своей семьи и рода. Когда мы говорим, что казачки освоили и возделали огромные земли Дона, Кубани, Терека, надо помнить что всё сделано женскими руками. Мужчины постоянно находились в походах, на военной службе. А дома оставались старики , дети и казачки. Они возделывали поля, огороды, виноградники, ходили за скотиной, они вырастили пышные сады. Женщины собирали урожай, пекли хлеб, делали заготовки на зиму, обшивали всю семью, растили детей, ткали, вязали, могли и болезни лечить, и хату подправить. При необходимости, не задумываясь, вставала на защиту родной земли, дралась насмерть, защищая своих детей.

Татьяна Николаевна

«Казачка, казачка» - желанное слово,

В нем музыка, радость, волнение и свет.

Пусть Доля казачки бывает суровой,

Но Слава не меркнет в мелькании лет.

А сейчас вас поздравят наши дети посмотрите зажигательный танец “ Ах пчёлочка золотая ”, который для вас исполнит средняя группа «Пчёлки»

Вера Петровна - Сегодня на целом свете праздник большой и светлый.
Слушайте все мамы –Вас поздравляют дети средней группы:

Читают дети

1.Есть самое нежное слово на свете:

Его произносят в младенчестве дети,

Его вспоминают в разлуке и муке –

“Мама!”

2.Пускай наши чувства наружу –

Ты греешь, как солнце, и в дождик, и в стужу,

Всё могут твои материнские руки –

Мама!

3.Прости за обиды невольные наши,

За ночи без сна, что не делают краше.

О, как мы порой бываем упрямы,

Мама!

4. В долгу пред тобою мы будем извечно,
За всё благодарны тебе бесконечно.
Будь самой счастливой, любимой самой,
Мама!

Как хорошо, что мы, следуя вековой традиции, все собрались здесь и пригласили мам и мам своих мам, т.е. бабушек. Сегодня мы будем говорить о самых близких людях, о бережном отношении к ним, о возрождении былой старины.

Ещё в глубокой древности мыслители открыли неопровержимую истину: кто забывает о прошлом – не имеет будущего. Цени прекрасное в прошлом, защищая его, мы тем самым как бы следуем завету наших предков беречь веру, народ отечество.

Истоки чествования казачек ведутся с 1774 года, времени турецкой войны, когда девятитысячный отряд татар и турок вторгся в российские пределы на Тереке и окружил станицу Наурскую. Все строевые казаки находились в походе, и основную часть обороны взяли на себя их отважные жёны вместе со стариками и ребятишками. В честь той победы в станице Наурской потом насыпали курган Славы, а светлый этот день окрестили Днём казачки.

В обороне Азова от турок и татар в 1641 году героически сражались более 800 женщин-казачек. Большинство их пало в боях.

Поэт – казак Пётр Поляков посвятил казачке свои стихи:

Отче наш... звенят слова молитвы...
Трупы турок покрывают вал...
Ты в Азове не боялась битвы
И в руке дымился самопал.
Веря свято Покрову Пречистой,
Ты за мужем на валы пошла,
И, шипя по склонам травянистым,
Полилась кипящая смола.
...Сколько слёз твои пролили очи,
сколько болей затаила грудь...
Отче наш... В грядущей страшной ночи
Освети ей, мученице, путь.

Мне хочется прочесть ещё один отрывок из книги Д. С. Лихачёва. Его высказывания

“ Память – это преодоление времени, преодоление смерти.

“Беспамятный”- это прежде всего человек неблагодарный, безответственный, а следовательно, в какой-то мере неспособный на добрые, бескорыстные поступки.

Семейные фотографии – это одно из важнейших “наглядных пособий” нравственного воспитания детей, да и взрослых.

Уважение к труду наших предков, к их обычаям, даже к их песням и развлечениям.

Уважение к могилам предков. Всё это дорого нам.”

Звучит песня « Ой не время спать православные»

Зажигают свечи звон колоколов, мы помним тех, кто сохранил мир на нашей земле.

Вера Петровна :А сейчас я хочу вам предложить небольшое путешествие в историю.

Нелегко жилось нашим предкам-казакам, которые по указу Екатерины II были переселены с берегов Волги на Северный Кавказ. Трудно, горестно, но зато красиво и свободно жили наши деды и прадеды.

В лихую годину дружно вставали на защиту родной земли-матушки, в мирное время работали на ней с утра до ночи.

Дорожили казачьим братством, вставали друг за друга спиной, делили на всех и беду и радость.

Сказывают, в былые времена своё Отечество мужественно защищали не только казаки, но и их жёны.

Как будущую жену, мать, хранительницу домашнего очага, боевую подругу воспитывали девочек-казачек. До 13 лет они даже играли в одни игры с мальчиками, постигая некоторые военные премудрости, например, езду на лошади.

Сегодня на наш праздник вы принесли семейные альбомы и мы посмотрим их....

А у кого сохранились фотографии своих прапрадедушек и прапрабабушек – старожилы нашей станицы ?

Мы нашли такие фотографии, только к сожалению уже не знаем имен тех, кто здесь изображён. Связь с прошлым утеряна. А ведь раньше казаку полагалось знать всех своих прародителей до 7-го колена.

И я предполагаю нашим мамочкам рассказать и показать нашим детям свои родословные.

Татьяна Николаевна:

Всегда легко обидеть мать, она обиду не заметит

И только может вам сказать

Не простудись сегодня ветер

Любите люди матерей, им в этой жизни мало нужно

-А сейчас мы прочтём пословицы посвященные мамам.

« При солнышке тепло – при матери добро».

« Нет милее дружка, чем родная матушка».

Нашим мамам бывает нелегко с нами. Мы иногда огорчаем их плохими поступками, ленью. Не всегда помним и забываем её поблагодарить. – Ребята, что вы хотите пожелать своим мамам?

Ответы ребят:

-Всегда быть красивыми и молодыми .

- Оставались добрыми и счастливыми.

-Чтобы были здоровыми и весёлыми.

-Всегда любили детей.

Слово нашим гостям: из Северного. Кадеты и

Вера Петровна :Родиться стоит поздно или рано,

Хотя бы для того на этот свет,

Чтоб вымолвить впервые слово «МАМА»,

Которого священной в мире нет!.

Встречайте казачата подготовительной группы: ДЕТИ читают поздравления.

1.Сказать «спасибо» - это мало,
Мы все в долгу перед тобой.

Дай Бог тебе здоровья, мама, -
Желанье всей родни большой.

Твое тепло, твое добро,
Всегда оно нас окружает.

И станет на душе светло,
Когда твой праздник наступает.

2.Ты отдала семье так много лет -

Готовила, стирала и пекла,
Дарила нам своей улыбки свет,

Очаг семейный чутко берегла.

Заботой на заботу отвечая,

Мы все тебя давно боготворим.

Здорова будь и счастлива, родная!

От всей души тебя за все благодарим!

3.Знай, тебя считают дети

Лучшей мамою на свете!

Пусть поможет счастья птица

Исполнения добиться:

Всех желаний! Будь любима!

Всем ты нам необходима!

4.Бабушка моя родная!

Пишу я стихи для тебя.

Как хорошо, что есть ты на свете

Такая одна для меня.

Желаю, чтоб не было в жизни разлуки,

Чтоб рядом мы были всегда.

Я к сердцу прижму твои добрые руки

И буду с тобою всегда!
5. Праздник наш уже кончается,
Что же нам еще сказать?
Разрешите на прощанье
Всем здоровья пожелать!
Будьте веселы, здоровы.
Всем дарите добрый свет!
Приходите в гости снова
И живите до ста лет!

Слово нашему наставнику Иоанну Александровичу.

Учителям и директору МОУ СОШ № 1

Заведующий Овчаренко читает стихотворение.

По отношению человека к матери народ измеряет своё отношение к человеку. Чувство любви к матери заложено в нас самой природой и живёт в человеке до конца его дней.

По ночам звучит надрывный кашель,
Старенькая женщина слегла.
Много лет она в квартире нашей
Одинок в комнате жила.
Письма были, только очень редко;
И тогда, не замечая нас,
Всё ходила и шептала:
- Детки,
Вам ко мне собратъся бы хоть раз.
Ваша мать согнулась, поседела...
Что поделать? Старость подошла.
Как бы хорошо мы посидели
Рядышком у нашего стола.
На собранье вместе мы ходили,
В праздник пели гимны до зари,
А потом разъехались, уплыли,

Улетели... Вот и собери!
Заболела мать. И той же ночью
Телеграф не уставал стучать:
“Дети, срочно!
Дети, очень срочно!
Приезжайте! Заболела мать”.
Из Одессы, Киева, Игарки,
Отложив до времени дела,
Дети собрались, да очень жалко, -
У постели, а не у стола.
Гладили морщинистые руки,
Мягкую, серебряную прядь.
Почему же дали вы разлуке
Беспокоить любящую мать?
Мать ждала вас в дождь и снегопады,
В тягостной бессоннице ночей.
Разве горя дожидаться надо,
Чтоб приехать к матери своей?
Неужели только телеграмма
Привела вас к скорым поездкам?
Слушайте!
Пока у вас есть мама,
Приезжайте к ней без телеграмм!

Моё поздравление Дорогие женщины! Пусть ваши лица устают только от улыбок, а руки от букетов цветов. Пусть ваши дети будут послушны, а мужья внимательны! Желаю, чтобы ваш домашний очаг всегда украшали уют, достаток, любовь и счастье! Пусть в этот день сбываются все ваши мечты, сердца переполняются счастьем и радостью, а глаза светятся теплотой и нежностью.

А сейчас мы и наши мамы – самые счастливые, мы можем пооткровенничать, пожаловаться, побеседовать, доверить свои тайны самому дорогому человеку на земле – маме.

И танец с рушниками для женщин живущих в РОССИИ.

Подарки для всех мам.